

班主任、学生家长请注意: 谨防骗子借“肺炎疫情”网络诈骗

母剑勇 记者 汪江婷

当前,正值防控新冠肺炎疫情的关键时候,我市各校严格按照市教育局下发的《关于组织开展延期开学期间在线教学活动》的通知要求,结合学校实际,授课教师依托网络平台开展在线直播教学、作业推送、在线辅导等,让学生们离校不离教、停课不停学,确保防疫保教两不误。

17日,记者从市教育局获悉,该局针对其他地方警情显示不少骗子,开始以延迟开学线上培训为由,通过班级QQ群联系学生家长行骗,梳理了三大常见的网络诈骗,供广大班主任、学生及家长参考。

骗局,供广大班主任、学生及家长参考。

警惕网络三大套路诈骗

1、广撒网、搜索QQ群

诈骗分子直接在QQ内搜索班级的群聊关键字,即可出现大量公开的群聊信息,如果该群没有设置相应的验证机制,或者班主任验证不严格(冒充某学生家长),申请后方可进入。

2、换头像、伺机行动

骗子进群后,伪装成学生家长添加班主任QQ/微信,通常会备注为“xxx学生家长”,由于学生众多,许多老师并不会挨个核实。

然后潜水观察班主任的活动规律,找机会将自己的头像换成下载好的班主任头像。并将自己的备注名修改为和班主任一模一样,这样没有加班主任为好友的家长,看到的就是一个活脱脱的班主任。

3、发布二维码,实施诈骗

由于职业的特殊性,很多老师都开了消息免打扰功能、或者在上课期间关闭手机。

不法分子借机下手,利用时间差,让真老师不能及时发现。通常采用群收款功能、收款二维码或银行卡账号方式,进行收钱。

QQ群不是好友的两人可发起临时

会话,假“班主任”告诉家长“受新冠肺炎疫情影响,会开展线下培训”,并发来培训指引图片。

“班主任”交待了培训背景、收费方式和金额。骗子还称“培训结束后,教育局会补贴费用”,以此吸引家长报名。

市教育局提示

各类骗术仍在不断迭代升级,家长们要注意此类诈骗高发势头,尽快转达给班主任、其他家长提高警惕。

班主任则要强化班级QQ群、微信群管理,提前告知家长学校培训和收费方式,以免有人趁机诈骗。

我市教育系统疫情防控心理健康咨询热线设立

本报讯(母剑勇 记者 汪江婷)2月15日,市教育局新冠肺炎疫情应急处置工作领导小组发布《关于进一步加强新型冠状病毒肺炎疫情防控期间心理援助工作的通知》,该局在川北幼儿师范高等专科学校设立教育系统疫情防控心理健康咨询热线,由川北幼专心理健康教育中心具体负责咨询热线运行工作。

《通知》指出,为加强师生心理危机干预,做好疫情防控的心理服务工作,向广大师生提供心理支持、心理疏导等服务,预防与减轻疫情所致的心理困难,市教育局特设立教育系统疫情防控心理健康咨询热线。

《通知》要求,各县区、各学校要将心理危机干预纳入疫情防控整体部署,及时

向师生、家长、社会公布热线号码,认真做好疫情防控期间师生心理危机干预、情感支持等工作,积极向广大师生传播由市精神卫生中心制作的疫情心理健康相关文字、音视频等。

《通知》要求,川北幼专要按照要求组织精干专业力量,到位落实7x24小时服务要求,切实履行心理援助职责,针对

师生心理危机不同状况实施分类干预,严格保护受助者的个人隐私,避免再次创伤。

广元市教育局疫情防控心理健康咨询热线电话:18780999413(李老师);15182925794(漆老师);18329033021(张老师)。



阅读书籍、专注习题……连日来,我市各校学生在家中,积极调整心态,珍惜时光,咬定目标,科学安排,查漏补缺,让自己每天都有进步。

图为剑阁中学学生在家自主学习。
何旭平摄



宝轮中学 师生为武汉防疫爱心捐款21万余元

记者 汪江婷

涓滴之水汇成海,颗颗爱心战疫情。“感谢贵校及全体师生、家长对武汉市慈善公益事业的大力支持,向我会捐赠217250.57元,定向用于新冠肺炎防控工作。”2月12日,我市宝轮中学收到武汉市慈善总会发来的荣誉证书。

连日来,武汉疫情防控情况时刻牵动着全国人民的心。疫情无情,爱心无价,市宝轮中学在全力做好疫情防控的同时,向全体师生发布了《四川省广元市宝轮中学抗击新冠肺炎疫情募捐倡议

书》,共同助力抗击疫情。

倡议书发出后,学校校长谢红光、书记廖毅等学校班子成员带头捐款,全体师生积极响应,踊跃捐款,家长、离退休教师纷纷慷慨解囊。几天之内,大家纷纷通过网络将爱心汇聚成汨汨温情的暖流,共筹集善款217250.57元,其中教职工募捐善款66700.00元,学生及家长募捐善款150550.57元,学校第一时间把这笔善款转给武汉市慈善总会,用于疫情防控。

当前,正是防控新冠肺炎疫情的关键时刻,宝中人始终奉行真、善、美的精神

坐标,始终牵挂着被病毒折磨的群众,始终牵挂着远在一线抗击病毒的医务人员。

“‘为民教子,为国育才’是我们的教育理想和社会责任;‘做人善良,做事认真,心怀家国,志在圣贤’是我们的价值取向。”谢红光坚定地说:“我们坚信,在党中央的坚强领导下,全国人民团结一心、众志成城、共克时艰,一定能打赢这场没有硝烟的‘战疫’!”

据了解,自新冠肺炎疫情发生以来,该校坚决贯彻中央、省、市、区及上级教育主管部门的有关决策部署,校长、书记

一线指挥,饮水思源,不忘初心,多措并举,责任到人,强化防控知识和政策宣传,全面落实联防联控措施,确保全体师生生命健康安全。同时,该校结合学校实际,充分解放学生的时间和空间,引导学生结合疫情,进行生命、环境、人生观、价值观、世界观、人性道德、民族精神、保护野生动物等专题教育,真正落实立德树人根本任务;依托网络平台开展在线心理辅导、直播教学、作业推送、在线辅导等,保障学生离校不离教、停课不停学。

川信职院 教师创作沙画致敬最美逆行者

本报讯(王会杰)近日,四川信息职业技术学院叶小菊老师创作沙画《众志成城 共同抗“疫”》向奋战在抗“疫”一线的医务工作者致敬,以艺术的形式为打赢疫情防控阻击战加油助威。该作品已登上央视新闻移动端网和学习强国四川平台。

“我们不能像医务人员那样在一线与病毒搏斗,也不能像解放军那样驰援武汉,但在这场没有硝烟的‘战疫’中,人人都是参与者,人人都是战士。作为一名高校教师,应该主动扛责上肩,为抗击疫情尽一份力。”叶晓菊老师说。

苍溪实验中学 教师向县红十字会捐赠口罩

本报讯(罗雄礼 徐静)近日,苍溪实验中学教师程友军向县红十字会捐赠口罩一事获得了大家的热烈点赞。在全国疫情防控形势依然严峻复杂,苍溪县临床一线医护人员N95口罩极度匮乏的情况下,苍溪县应对新冠肺炎应急指挥部积极号召全县广大党员干部职工,人民群众慷慨捐赠,大疫面前彰显大爱,坚决打好打赢疫情防控狙击战。

程友军老师看到倡议书后,下决心一定要贡献自己的一份力量,他从网络

和实体店购买口罩均未成功,几经辗转,终于托朋友从国外购买到价值千余元的优质医用口罩50只,并于2月10日捐赠到苍溪县红十字会。疫情当前,口罩成了十分紧缺的物资,很难购买到。

作为实验中学的一名热血青年教师,程友军老师在育人方面既注重培养学生过硬的专业素养,更经常教导他们要具有家国情怀,大局意识和担当精神。他率先垂范,为学生做出了很好的表率。

东城中学 多措并举筑牢疫情防线

本报讯(赵小波)近日,旺苍县东城中学采取多种措施,积极科学做好新冠肺炎疫情防控工作,坚决遏制疫情蔓延,确保师生身体健康和生命安全。

学校坚持以责任为前提、以摸排为基础、管控为关键、保学为重点,研究制定《东城中学新冠肺炎疫情疫情防控工作方案》等8个工作方案。开启网上办公模式,通过电话、微信、QQ等多种形式,对防控工作进行了安排部署。学校及时对校园进行全方位消毒,在显著位置张贴提示标语并及时设置口罩回收专用垃圾桶。此外,还通过教职工QQ群、班级微信群等,反复推送各级各类疫情防控工作部署和个人防护健康知识。学校全面摸排教职工、学生及家长近期情况,做好外城返乡人员及与疫区返乡人员密切接触情况的普查登记工作,及时

向上级教育行政主管部门和社区报告。发动全体教职工传播正能量,引导广大教职工、家长、学生正确面对疫情,不传谣、不信谣、不造谣。

全面加强保学工作,学校周密部署,充分利用“教育+互联网”形式,为全体学生提供丰富优质的网络教育资源。学校要求全体教师在做好自身及家人防护的前提下,凝聚教研组、备课组集体智慧,科学制定教育教学计划,通过QQ、微信、超星学习通、腾讯会议等载体及时开展线上辅导答疑,将停课不停学期间的教育教学工作落到实处,确保全体学生离校不离教,停课不停学。

众志成城,齐心协力。东城中学将继续坚持防控到位、值守到位、宣传到位、执行力度到位,全力以赴,为打赢疫情防控攻坚战贡献自己应有的责任和担当。

岳东小学 师生感恩奋战一线卫士

本报讯(廖伯诚)“感谢叔叔阿姨为我们,在寒风中的坚守……”11日晚,苍溪县岳东镇青狮村防疫卡口发生暖心的一幕,就读于岳东小学五年级杨舒婷、付子涵两位小朋友送来感谢信,并向坚守在防疫一线人员致以深深的鞠躬。

疫情发生后,岳东小学学生每天从新闻媒体了解到无数的白衣天使、解放军战士告别亲人,离开家乡奋战疫情一线,同时也看到村社里的党员干部放弃春节休假,挨家挨户的排查、登记与宣传,无论寒风细雨依然坚持在防疫一线

的身影。全校学生感恩于全体人员的辛勤付出,自发采取不同的方式表达自己的感恩之情,为战“疫”的最后胜利呐喊助威。该校还有部分老师主动到村社区去争当防疫志愿者。大家默默奉献,在大战场中践行初心使命。

据不完全统计,岳东小学各年级学生在疫情发生后分别向奋战在疫线的解放军战士、医生、村社干部、志愿者发出感恩短信500余条,感恩信20余封,办手抄报100余张,绘画作品150副。教师廖伯诚撰写诗词20余首、创作书法10副。

乔庄中学 毕业学生为母校献爱心

本报讯(赵海兵)近日,青川县乔庄中学疫情防控牵动着广大师生和家长的心。在各地防控物资告急、紧缺的情况下,乔庄中学疫情防控物资储备更是捉襟见肘,在这危难时刻,曾在乔庄中学毕业的学生,匿名向母校捐赠口罩1000个。

匿名捐赠的学生表示不愿留下任

何信息,只希望能在关键时期为母校尽一点绵薄之力,愿母校顺利度过难关,愿恩师们安好无恙,愿学弟学妹们早日回归校园学习。

据悉,学校新冠肺炎疫情防控办公室接收这批口罩后,将根据学校疫情防控工作总体安排,统一调配使用。

“抗疫”赞歌

广元市实验中学 何剑元

庚子年,正当节,形云密布天地黑,突发疫情来肆虐,损我经济祸国民,党中央,贴心人,当机立断打歼灭!

热血涌,豪情激,华夏儿女听召唤,巾帼削发上前线,壮士披甲驻武汉,围堵堵截解危难,世人惊叹毒魔斩!

一场疫情一场难,危难面前受考验;党的旗帜,民是范,华夏儿女是好汉!

昭化区调研组肯定元坝中学网络直播教学工作

本报讯(王晨敏)11日,昭化区调研组一行,分别前往元坝中学、学生家中对该校疫情防控、网络直播教学情况进行了调研与指导。

调研组一行前往昭化区大朝乡,分别走进该校高二12班学生罗罗、高一5班学生仲梅凤、高三8班学生曾智文等家中,察看元坝中学“停课不停学”网上教学情况。到达学生家中,调研组与学生倾心交谈,希望孩子们保持良好心态,面对疫情,不恐慌,要科学

积极应对;鼓励孩子们要克服重重困难,静下心来努力学习,确保网络学习取得实效,并嘱咐家长保护好自己和全家的健康。

在元坝中学新、老校区,调研组一行实地察看了学校防疫防控工作,并观看了授课教学的现场直播教学。元坝中学校长何雪松对学校的防疫防控工作、网络直播教学情况进行了详实汇报,学校构建了科学高效的防疫防控工作运行机制,制定了《元坝中学防疫防控工作应急预案》,成立了

防疫防控工作领导小组,设立了防疫防控工作应急分队,学校科学规划、认真组织、积极落实开展好“停课不停学”的网络直播教学活动,确保网络教学高效开展。

调研结束,调研组充分肯定了该校防疫防控和网络直播教学工作,希望学校在接下来的工作中,进一步强化制度执行,确保工作力度有增无减;加强工作问题研判,深入研究,科学应对,确保防疫防控工作高效开展。

雪峰小学 网络精品课受家长称赞

本报讯(邓自红 唐巧)“老师们辛苦了,讲得太好了!老师们通过网络与孩子们互动学习,作为家长,我们真是太感谢学校周到的安排!”利州区雪峰小学三一班学生樊纹洁的妈妈,听了孩子老师的网络课后感激地说。

从2月10日开始,该校“开学第一课”、“书法课”、“绘本课”和“行为习惯”等精品课程相继开播,老师们把客厅当教室,把手机当黑板,把家人当学生。每次网络听课有2000多人,很多家长也陪伴孩子听课。

学生“宅家”没来学校,但校园内值班教师戴口罩、量体温;消杀人员按时对校园消毒,班主任对学生、家长排查登记。

正月初二,学校组织有关教师通过网上办公平台迅速统计学生和在家相关情况。面对疫情,学校校长马金翠细化了工作,责任到人。2月3日,该校两名学生从湖北咸宁回广,班主任通过网络平台报告,该校邓自红、钱世豪老师立即到雪峰村五组,与社区干部一道对两名学生及

家人采取居家隔离,确保片区平安。

“学生如何学习”也是该校教师思考的问题。该校副校长王燕燕组织相关人员制定教学计划,组织教师备课。快要退休谭银贵老师,每天步行到学校,戴着口罩,在办公室一坐就是一天,他在计划需要多少口罩、消毒液,师生开学如何用餐等。不熟悉电脑的谭银贵,只有用手在写字板上不停地写和画,和全校教师一起做

习 俗

我的新年愿望

利州区东城实验学校三(6)班 张诗琦

新的一年又到了,我又长大了一岁。在新的一年里,我的愿望是上课认真听老师讲课,认真完成作业。积极参加学校的课外阅读、写作、数学、英语等兴趣小组活动,努力提升自己各方面的

能力,争取各科考出优异成绩。我最大的心愿是全国人民早日战胜新冠肺炎疫情,我和同学们才能早日到学校认真学习,叔叔、阿姨们才能在各自的工作岗位上安全奋斗,我们的祖国才能更加繁荣昌盛。(指导老师 欧红英)

教育 本版协办(排名不分先后)

四川信息职业技术学院
广元广播电视大学(广元开放大学)
四川省苍溪中学
四川省广元外国语学校
四川省广元市八一一中
四川省广元市实验中学
四川省苍溪县城郊中学
四川省广元利州中专
四川省旺苍东城中学
四川省剑阁职业高级中学
四川省剑门关高级中学
四川省广元市利州大万达中学
四川省广元市零八一中
广元市利州区大东英才学校

川北幼儿师范高等专科学校
四川省广元中学
四川省剑阁中学
四川省旺苍中学
广元天立国际学校
四川省青川中学
四川省广元职业高级中学
四川省苍溪实验中学
四川省宝轮中学
四川省广元市坝子中学
四川省广元市树田中学
四川省广元市朝天中学
广元市利州中学
旺苍博骏公学